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Referat af Brugerrådets Årsmøde 2024 
 

Afholdt: Tirsdag d. 2. april 2024 Kl. 17.00-19.00 

Sted: Taastrup Kulturcenter 

 

 

1. Velkommen v. Biblioteks- og kulturhuschef, Mia Keinicke 

Biblioteks- og kulturhuschef, Mia Keinicke (MK) startede med at byde velkommen til Årsmødet 

2024. 

MK præsenterede programmet og bød Centerchef for Fritid og Kultur i Høje-Taastrup, Poul Knopp 

Damkjær (PKD) op. 

 

2. Hvor står Kulturhusene og foreningerne i dag og i fremtiden? 

Oplæg ved Centerchef for Fritid og Kultur i Høje-Taastrup, Poul Knopp Damkjær 

PKD bød velkommen til årsmødet. 

 

PKD informerede, at det er en stor prioritet for ham, at der er dialog til disse møder. Derfor ville der 

være god plads til dette. 

 

PKD præsenterede sig selv og hans blik på kulturen i Høje-Taastrup efter hans første år som 

Centerchef for Fritid og Kultur i Høje-Taastrup. Her understregede han, at vi har stærke 

kulturaktører i Høje-Taastrup, men vi mangler ”de unge”. 

 

PKD præsenterede de stærke resultater, som kulturen havde leveret de seneste år i Høje-Taastrup, 

hvor stigende udlån af materialer på bibliotekerne, stigende besøgstal i Taastrup Teater & Musikhus 

og samarbejder med eksterne partnere prydede billedet. 

 

Dertil kom PKD ind på, at Høje-Taastrup Kommune havde søsat en ny udviklingsstrategi 2024-

2036, hvor fællesskaber har en central rolle. Derfor kommer Fritid og Kultur til at spille en central 

rolle de kommende år. 

 

PKD præsenterede dernæst de initiativer og opgraderinger, som Kulturhusene havde oplevet de 

seneste år. 

 

PKD præsenterede nye nationale tendenser i kulturhusene, hvor nye mødeformer, fokus på 

bæredygtighed og kreative værksteder pryder billedet. 

 

PKD fortalte om de initiativer, der var søsat nu og vil søsættes i fremtiden i Kulturhusene, som er 

med til at imødekomme de nye tendenser og forventninger til moderne kulturhuse i dag. 
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Til sidst lagde PKD op til en dialog om centrale spørgsmål om fremtidens kulturhuse, og hvordan 

foreningerne så dem. 

 

En bruger spurgte ind til fordelingen af arbejdstimer for Kulturhusenes enkelte teams, som består af 

Teknisk Service, Café Team og Event og Markedsføring. Her svarede Kulturhuschef, MK, at 

fordelingen ca. er 1/3 hver, uden af have beregningerne på det. 

 

Foreningerne ville gerne gøre PKD klogere på Kulturhusenes historie, hvoraf de fortalte historierne 

om besparelser mm. 

 

En bruger fortalte om rengøringen, og at den ikke var optimal i husene. Her svarede Teknisk 

Serviceleder, Morten Lund, at sygdom har haft en indvirkning på dette. Det er noget, som 

Kulturhusene har fokus på, og man må meget gerne melde, når man oplever mangelfuld rengøring 

eller andet. 

 

En bruger spurgte ind til teleslyngeanlægget i Lille Sal på Medborgerhuset, og at det ikke fungerer. 

Det vil Kulturhusene straks gå i gang med at udbedre. 

 

Der var stor ros fra en bruger om, at husene oplever flere gæster i husene, men at det også blev 

mere synligt, at Kulturhusene ikke har nok mandskab til at håndtere denne positive udvikling. 

 

En bruger viste bekymring for, at Høje-Taastrup Kommune oplever en stigende befolkningstilvækst, 

men at der samtidig ikke følger ekstra økonomi med til kulturområdet. Hvordan kunne man så 

sikre, at ambitionerne på fritid og kulturområdet kunne indfries? 

Her svarede PKD, at han er overbevist om, at Høje-Taastrup Kommune sætter kulturen højt. Vi har 

et byråd, der virkelig gerne vil kulturen. Kulturen er noget, som de gerne vil prioritere. Selvfølgelig 

kan eksterne faktorer gøre, at man økonomisk måske ikke kan 100% sætte sine ideer i søen. Men 

vi skal også have fokus på smarte løsninger på udviklingen af kulturen. F.eks. at lave samarbejder 

med eksterne partnere som f.eks. Danmarks Underholdningsorkester, der i dag hører hjemme i det 

nye Børne- og Kulturhus i Taastrupgaard. 

 

En bruger spurgte ind til børnekulturen og Drama-, Billed- og Musikskole, der hører hjemme i det 

nye Børne- og Kulturhus. Hvordan får man Kulturskolerne styrket i Høje-Taastrup? 

PKD svarede, at det var meget ambitiøst at lave et nyt Børne- og Kulturhus, hvor man skabte 

rammerne for, at børnene kan opleve kultur. Det er unikt. Det havde også allerede haft en markant 

indvirkning på tilslutningen af antallet elever i Musikskolen, som var steget med 20% i denne 

sæson sammenlignet med sidste sæson. Derudover skaber huset nye rammer for Kulturskolernes 

arbejde, som videre kan videreudvikle skolerne. 
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En bruger spurgte ind til faciliteterne i Børne- og Kulturhuset, og om det kunne rumme koncerter og 

forestillinger? PKD nikkede genkendende til, at multihallerne kan være en udfordring ift. kulturelle 

aktiviteter i salene. Han meldte, at der skal ses på, hvordan rammerne kan optimeres til at afholde 

koncerter og forestillinger i fremtiden. Det er ambitionen. 

 

En bruger spurgte ind til PKD’s arbejde med at formidle udfordringer, der er på kulturområdet, 

videre til politikerne, og hvordan han gjorde dette. Her svarede PKD, at han selvfølgelig formidler 

dem videre til dem. Det er hans opgave, og at han gjorde det inden for de rammer, som er muligt. 

Samtidig understregede brugeren, at personen var bekymret for, at seniorerne ikke var nævnt i 

Høje-Taastrup Kommunes nye udviklingsstrategi, og at det må man gerne være opmærksom på. 

 

En bruger spurgte ind til ansøgningspuljer, og at man har en opfattelse af, at de kun var til 

bestemte målgrupper. Det blev dog understreget, at det ikke var korrekt. Man kan f.eks. søge i 

Kulturelt Samråd og Musikudvalget hele året, og det er puljer for alle og for alle foreninger. 

 

En bruger ønskede til slut, at kaffemaskinerne i brugerkøkkenerne bliver afkalket, så de kan 

benyttes. Det får Kulturhusene gjort med det samme. 

 

3. Valg til Brugerrådet 

MK præsenterede de opstillede kandidater til Brugerrådet. Valgperioden er på ét år, hvor 

Brugerrådet mødes fire gange årligt. 

 

De opstillede kandidater var de nuværende medlemmer: 

Ruth Trier (Formand for Brugerrådet) (Kunstforeningen Humlen) 

Anette Dahl Nielsen (Taastrup Folkedanserforening) 

Irene Hansen (Koret Facett) 

Johnny Dall (Seniorkoret) 

Lars Thordahl (Bag Duggede Ruder) 

Torben Just (Høje-Taastrup Teaterforening) 

 

Da ingen andre stillede op til Brugerrådet, og at det nuværende Brugerråd ønskede at genopstille, 

så blev alle nuværende medlemmer genvalgt. 

 

I forlængelsen af valget udtrykte en bruger et ønske om, at det skulle være nemmere at få kontakt 

til Brugerrådet. Her svarede MK, at Brugerrådet var ved at finde en løsning på dette, og at det også 

var på tale at lægge referater fra Brugerrådsmøderne op på Kulturhusenes hjemmeside. Det vender 

Brugerrådet tilbage med. 
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4. Evt. 

Intet under evt. 

MK takkede for et godt årsmøde og takkede af for aftenen. 

 

 

 

 

 

    

Referent Philip Correll, 2. april 2024 


